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2025. ÉV KARÁCSONYÁRA
Az idõkerék rendíthetetlenül zakatol, ismét közeledik az év vége, benne a legbensõségesebb ünnepünk, a karácsony. 2025 vége

már kartávolságnyira, ez az esztendõ is hamarosan a számvetés sorsára jut. Igen, vannak dolgok, amelyek tõlünk teljesen függetlenül
mûködnek, azokat befolyásolni egyáltalán nem tudunk. Ezek sorában az idõ biztosan benne van. Az a kíméletlenül ballagó idõ,
amely idõnként borús fellegeivel elveszi tõlünk a napfényt, de ugyanezen határozottsággal a viharfelhõket is elkergeti életünk egérõl.

A keresztény kultúrában fontos helyet tölt be a karácsony és az ünnepet felvezetõ advent. A karácsony filozófiája sokrétû, magá-
ba foglalja a keresztény teológiai alapokat, a fényt és reményt, az újjászületést, a szeretetet, az emberi közösséget, a család és a hagyo-
mányok jelentõségét. A karácsonyhoz vezetõ út a tél legsötétebb hónapján át vezet, amelyben a lelkünk is hajlamos átvenni ezt a
zord, bezárkózott sötétséget, amely erre az idõszakra jellemzõ. A létünkhöz, a mindennapok küzdelmeihez mindannyiónknak hitre,
erõre van szüksége. Ezek a fénytelen, rideg napok különösen igénylik a lelket támogató erõt. Karácsony filozófiájában benne van a
fény felé fordulás és a remény fényének megtalálása, amely képes lehet megvilágítani az életünket. Karácsony vallási alapja a születés
csodája, Isten emberré válása, a megváltás reménye és az isteni szeretet megtestesülése. Karácsony a tágabban értelmezhetõ újjászü-
letés szimbóluma, amely az emberben a lelki megújulás, a bûnbánat és az újrakezdés vágyának lehetõségét nyújtja. Karácsony tehát
egy igazi lelki gyakorlat, amelynek igazi lényege sajnos szinte elfogyott az elkopott évszázad alatt.

Karácsony a szeretet és a közösség ünnepe. Lassan elveszõ, elfeledett hagyományaink igazolják, hogy a család mellett az egymás,
a közösség felé fordulás kiemelt idõszaka is ez. A figyelem, az egymás irányába mutatott gesztusok, a közösség összetartozásának
hangsúlyozása mind hozzátartoznak ahhoz a felkészüléshez, amely az újjászületés érzését ébreszti fel újra bennünk. A magányosan
álló emberek sokasága, a hétköznapok néha civakodó léte ellenére is szükségünk van egymás támaszára, közelségére. A sokszor ész-
revétlen egymáshoz tartozás, egymásra utaltság karácsony tájékán láthatóbbá válik. A szokásosnál talán jobban nyitunk, nyílunk
meg egymásnak, egymásra. A szeretet talán legfontosabb része az odafigyelés.

Az életben a biztos dolgok egyikét talán a változás jelenti. Az életünk füzérjén elmorzsolt évtizedek okán látjuk, hogy szembetû-
nõ változásra képes a körülöttünk és velünk zajló világ. Persze a távolság képes arra, hogy megszépítse a dolgokat, emiatt nem is le-
het és szabad egyértelmûen ítéletet mondani magáról a változásról, de talán az merészebben kijelenthetõ, hogy egyre anyagiasabb
világot élünk. A figyelem, az odafigyelés szimbolikus ajándékai helyett a drága, sokszor értelmetlen és haszontalan dolgokkal igyek-
szünk kifejezni a szeretetünket. Karácsony õsi lényegét jelenti az étkezés, a közös ünnepi étkezés is. A másiknak ételt adni, az odafi-
gyelés, a szeretet jelképe is, de itt is látnunk, tapasztalnunk kell, hogy az értelmetlenül napokig roskadozó asztal egy félreértelmezett
felfogása az eredeti lényegnek.

Még pár nap és ránk mosolyog a család és a közösség ünnepe. Kigyúlnak a karácsonyi fények és szeretteink körében a magunk
lelke szerint megéljük az ünnepet. Mi, akik a közösségért is felelõsek vagyunk, ebben az évben is mindent elkövettünk, hogy váro-
sunkhoz és hagyományainkhoz méltó, keretet nyújtsunk az ünnephez. A kis ajándékcsomagok a jövõ generációit jelentõ gyerekek-
nek, az apró figyelmet jelentõ utalvány idõseinknek, a meleg étel a rászorultjainknak, mind a közösségünk figyelmét, odafigyelését,
szeretetét hivatott mutatni. A karácsonyi fényekbe, dekorációkba öltöztetett téli város pedig azt is szimbolizálja, hogy Simontornya
hisz az újjászületésben, a megújulásban, a közösség összetartozásában. Örömmel látjuk, hogy évrõl-évre egyre többen mozdulnak
ki a bezárt téli mindennapokból és választják az Adventhez kapcsolódó rendezvényeket, az ünnepi díszbe öltözött városban egy esti
sétát, de egyre többen vagyunk az éjféli misén is. Talán az az egyetlen olyan hely, ahol kicsit megállt az idõ. Ott évszázadok óta a lé-
nyeg változatlan, azt a követ, padot koptatjuk, amelyet elõdeink. Egy kis szeretetteljes múltat jelent ez a jelen ünnepének megélésé-
ben.

Magam és a kollégáim nevében nagyon boldog, meghitt ünnepeket kívánok
minden városunkban élõ honfitársunknak és mindazoknak, akik szerte az országban és nagyvilágban

simontornyai gyökerekkel rendelkeznek, vagy csak egy kicsit is kedves nekik ez a város.
Az ünnep kapcsán meg kell emlékeznünk azokról is, akik sajnos már nem lehetnek velünk,

nem ülhetnek velünk együtt a karácsonyi asztalnál.
Az ünnepi melegséget távolból küldjük nekik és üzenjük, hogy velünk lesznek most is.

Áldott karácsonyt!

Torma József polgármester
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VÁROSHÁZI TUDÓSÍTÁSOK
Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete 2025. november 24-én
– a munkaprogram szerint ez évben utoljá-
ra – ülésezett a városháza nagytermében. A
jegyzõkönyv teljes terjedelemben Simon-
tornya város honlapján tekinthetõ meg.
Az elõzõ ülés óta eltelt idõszak áttekintésé-
vel kezdõdött a napirendek megtárgyalása.
A polgármester beszámolt a hozott fonto-
sabb döntésekrõl és intézkedésekrõl, vala-
mint a lejárt határidejû határozatok végre-
hajtásáról.
A Malom és Hunyadi utcák teljes burkolat
felújítása befejezõdött, a kivitelezõ a mun-
katerületet visszaadta, levonult a terület-
rõl. A Hunyadi utca 42.043.678 Ft, a Ma-
lom utca közvetlen felújítási munkáira a
pályázati támogatás felhasználásával
132.315.609 Ft kifizetése megtörtént. A
Malom utca felújítása kapcsán további, a
pályázatban nem elszámolható költségek is
felmerültek, amelynek összege 17.503.208
Ft. A képviselõ-testület döntésének megfe-
lelõen ezt saját forrásból fedezzük.
A mûvelõdési ház elõtti közterület (parko-
lók, járda) felújítása októberben befejezõ-
dött volna, de a munkaterület átadására
még nem kerülhetett sor. A csúszás miatt a
Bem utcai parkolók építése nem kezdõdik
meg ebben az évben, ahova a mûvelõdési
ház elõtt felszedett térkövek kerülnének
lerakásra.
Saját munkaerõvel kezdõdtek meg a tele-
pülésen a zöldítési feladatok végrehajtása,
a tavaszi idõszak kezdetéig a nevelt fáink
nagy részét szeretnénk kiültetni.
Folyik a Körárok vízrendezése II. ütemé-
nek elõkészítése. Remélhetõleg a jövõ év
tavaszán megkezdõdik a 162 milliós keret-
összegû építési beruházás.
Dolgozunk a Penny áruház és a csatlakozó
ingatlanok megközelítési problémáinak
megoldásán. A tervezõ december elsõ nap-
jaiban adja át az új útcsatlakozás engedé-
lyes terveit.
Látjuk és tapasztaljuk, hogy sokan sétál-
nak, kutyát sétáltatnak, futnak, kerékpá-
roznak a töltés tetején, de ez az év egy ré-
szében a növényzet miatt nem lehetséges,
ezért a bal part két Sió híd közötti szakasz
töltéskoronáját a jövõ évtõl kezdõdõen az
önkormányzat szeretné karbantartani.
Második napirendként következett a be-
számoló a helyi adózás rendjérõl, amit tájé-
koztatásul részletesebben szeretnék közzé
tenni. Az adóhatóság a jegyzõ, az adó mér-
tékét a helyi képviselõ-testület határozza
meg. Az önkormányzat saját bevételének

legnagyobb szegmense a helyi adók köre.
Sokan nincsenek tisztában vele, hogy a te-
lepülésen kivetett adók mértéke mekkora
nagyságrendet képvisel, ezért fontosnak
tartom az alábbi táblázat közzétételét.
(Lásd. a lap alján.)
Simontornya egy kisváros Tolna vármegyé-
ben, ahol a jövedelem és a gazdasági muta-
tók átlag alattinak mondhatóak országos
viszonylatban, ennek következtében a la-
kosság adófizetési képessége is korlátozot-
tá válik. Adómértékeink tükrözik, hogy a
cél az, hogy az adóteher ne okozzon szociá-
lis feszültséget vagy eladósodást a háztartá-
sokban, továbbá a gyakorlat azt mutatja,
hogy a település adópolitikája a lakosság
teherbíró képességéhez igazodik.
A helyi adókból származó bevételeknek
csaknem háromnegyedét (69,7 %) teszi ki
az iparûzési adó, az építményadó befolyt
összege 7,4 %-kal, a kommunális adó be-
folyt összege 7,5 %-kal részesedik az össz-
bevételbõl.
Az adózóknak az adókötelezettség kelet-
kezésérõl az attól számított 15 napon belül
kell bevallást benyújtaniuk. Az adó fél-
évenként két egyenlõ részletben, az adóév
március 15. és szeptember 15. napjáig fize-
tendõ.
Az adózók számára a mai napig nem egyér-
telmû a kommunális adóval kapcsolatos
önbevallási kötelezettség ingatlanvásárlás-
kor vagy más változás esetén.
Kommunális adókötelezettség terheli a
Htv. 12. §-ában, valamint 18. §-ában meg-
határozott magánszemélyt, továbbá azt a
magánszemélyt, aki az önkormányzat ille-
tékességi területén nem magánszemély tu-
lajdonában álló lakás bérleti jogával ren-
delkezik.
Az adó évi mértéke adótárgyanként: 7000
Ft.
Mentes az adó alól az a magánszemély tu-
lajdonában álló külterületi építmény,
amely után építményadót fizetnek; az adó-
alany tulajdonában lévõ belterületi föld-
részlet (telek), amelyen lakás, és a nem la-
kás céljára szolgáló épület, épületrész áll;
az adóalanynak a lakástulajdonával azonos
helyrajzi számon lévõ minden, nem lakás
céljára szolgáló egyébként adóköteles épít-
ménye; az adóalany tulajdonában álló ga-
rázs.
Az idegenforgalmi adó alapja a megkez-
dett vendégéjszakák száma, mértéke sze-
mélyenként és vendégéjszakánként 400 Ft.
Az adóbeszedésre kötelezettnek a besze-
dett adóról a tárgyhónapot követõ hónap

15. napjáig adóbevallást kell benyújtania az
önkormányzati adóhatósághoz, s az adóbe-
szedésre kötelezettnek ugyanezen idõpon-
tig kell befizetnie a beszedett adót az ön-
kormányzathoz. A Nemzeti Turisztikai
Adatszolgáltató Központ felületére rögzí-
teni köteles a szálláshely-nyilvántartást és a
vendégkönyvet az idegenforgalmi adóra
kötelezett adózó, mely felülethez az önkor-
mányzati adóhatóság is hozzáfér.
Az adózónak a helyi iparûzési adó alá a te-
vékenység megkezdésétõl számított 15 na-
pon belül kell bejelentkeznie, és az adóév-
beli teljesítményérõl az adóévet követõ
május 31-ig kell bevallást benyújtania. Az
adózónak félévi részletekben adóelõleget
kell fizetnie az adóév március 15-ig, illetve
szeptember 15-ig, a megfizetett adóelõleg
és az adóévre megállapított tényleges adó
különbözetét pedig az adóévet követõ má-
jus 31-ig kell megfizetnie.
A talajterhelési díjfizetési kötelezettség azt
a kibocsátót terheli, aki a mûszakilag ren-
delkezésre álló közcsatornára nem köt rá
és helyi vízgazdálkodási hatósági, illetve
vízjogi engedélyezés hatálya alá tartozó
szennyvízelhelyezést (egyedi zárt szenny-
víztározót) alkalmaz. A szennyvízelhelye-
zéshez kapcsolódó talajterhelési díjat a ki-
bocsátónak kell megállapítania, bevallania
és megfizetnie a tárgyévet követõ év márci-
us 31-éig.
A következõleg megtárgyalt napirend a vá-
ros 2026. évi rendezvényterve volt, amely-
bõl kiemelek néhányat: a Várnapok 2026.
május 15-16., a Vártól Várig Futást május
30., a hegyhát településeit összekötõ gya-
logtúra a négy különbözõ távon, Simontor-
nya–Kisszékely–Nagyszékely–Miszla–Be-
lecska útvonalra szervezve április 25-re ter-
vezzük. A részletes programterv megtalál-
ható a jegyzõkönyv mellékleteként.
A temetõi díjak is felülvizsgálatra kerültek
– és nem módosultak 2026. évre vonatkozó-
an.
Simontornya város belterületén egyes ön-
kormányzat tulajdonában álló utak forgal-
mi rendjének változása várható a közeljö-
võben. Az útfelújítások kapcsán már a ter-
vezõ is javaslatot tett az érintett utcákban a
forgalmi rend megváltoztatására. A min-
dennapokban tapasztaljuk, hogy az úttes-
ten egyre nagyobb számban várakozó gép-
jármûvek jelentõs forgalmi akadályt képez-
nek, balesetveszélyes helyzeteket teremte-
nek. Sok esetben szabálytalanul, a járdát
vagy az úttestet elfoglalva parkolnak az au-
tók. A hátteret nyújtó törvényi szabályozás
a gépkocsi elhelyezését a gépkocsi tulajdo-
nosának ingatlanán belülre rendeli. Szük-
séges, hogy kellõ felelõsséggel beszéljük át,
mérlegeljük a Malom, Mátyás, Szent. Ist-
ván király, Beszédes és Gyár utcák közleke-
dési problémáit és ezzel kapcsolatos közös
döntéseket hozzunk meg. Az elfogadott
változások a következõ év elején léphetnek
életbe.
Megkezdõdtek az adventi elõkészületek a
városban, aki teheti, látogasson ki a gyer-
tyagyújtásokra, a Krammer Ferenc kórus
adventi koncertjére.
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2025. november 28-án a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium végzõs diákjai megkapták a felnõtté válás kék szalagját a városi
sportcsarnokban.
Minden esztendõ egyik legjobban várt eseménye a középiskolák életében a szalagavató. A szalag feltûzésével egy új életszakasz kezde-
tét ünneplik a végzõs fiatalok.
Az ünnepélyes szalagtûzés után Farkas Rita Krisztina fõigazgató asszony, majd Torma József polgármester köszöntötte a diákokat és
a megjelent vendégeket. Majd a kosztümöket estélyi ruhára cserélõ végzõsök elõadták az est fénypontjának számító keringõjüket. Ez-
után a meglepetéstáncok következtek és az elmaradhatatlan vetítés az együttöltött évekrõl és közös emlékekrõl.
„Ma még diákok vagytok, de egyre inkább felelõsségteljes fiatalokká nõttök. Olyan ez a pillanat, mintha egy ajtó elõtt állnátok: mögöt-
tetek a gyermekkor és az iskolai évek biztonsága, elõttetek pedig az érettségi és a felnõtté válás izgalmas kihívása.”
Sok sikert és kitartást kívánok!

G.H.H.

SZALAGAVATÓ
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Advent

A városunk újra ünnepi díszbe öltözött, ki-
gyúltak a fények, elkészült a Betlehemi
életkép, csillogva áll a város karácsonyfája,
sorban gyúlnak ki a kolostor ablakain a fé-
nyek, jelezvén az ünnep közeledtét. Mint a
karácsonyi manók, úgy szorgoskodtak so-
kan, hogy a város hangulatos legyen, hogy
mindenki jó érzéssel, szívesen sétálgathas-
son. A munka oroszlánrészét azonban Tóth
István és felesége, Zsuzsi vállalta az idén is
magára.
A város koszorúján az elsõ gyertyát a Vak
Bottyán Általános Iskola és Gimnázium 3.
a osztályos tanulói gyújtották meg és szív-
hez szóló mûsorukkal indult a simontornyai
adventi programsorozat.
A második hétvégén, december 6-7-én is-
mét vásárt tartottunk a Vár téren. A koráb-
bi években tapasztaltak alapján igyekez-
tünk a rendezvénysátort jobban kihasznál-
ni, bevonni a programokba, így a vásároso-
kat a sátor köré rendeztük el. Kicsit szûkült
a tér, de sokkal barátságosabb, lett a hangu-
lat.
Mindkét nap 14 órától a vásárosok kínálták
a portékáikat, várták a vendégeket. Szom-
baton a helyi iskola alsó tagozatos pedagó-
gusai jótékonysági Mikulás-futást szervez-
tek. A vár bejárata elõtt „igazi” Mikulás fo-
gadta a gyülekezõ gyerekeket, illetve õ indí-
totta el a futóversenyt. Szép számmal je-
lentkeztek szülõk, gyerekek, hogy a kijelölt
távolságot megtegyék, és célba érést köve-
tõen egy-egy fotót készítsenek a Mikulás-
sal.
Közben érkeztek a motorosok, akik az alka-
lomhoz illõen mikulásjelmezben vártak az
indulásra, hogy a már hagyományos moto-
ros Mikulások felvonuljanak a kijelölt útvo-
nalon. 15 órakor Bencze Kornél vezetésé-
vel megindult a konvoj.
A vár elõtti térre közben színes fajátékok
kerültek, melyek egész délután a gyerekek
rendelkezésére álltak, szórakoztató ügyes-
ségi feladatokkal. Szívesen próbálták ki a
felnõttek is némelyiket.
A vásártér közepén Ring István verklis te-
remtett karácsonyi hangulatot. A rendez-
vénysátor végében most is lehetett vásárol-
ni az „Õszikék” és a Polgármesteri Hivatal
dolgozói által készített finom lángosból.
Senki sem maradt éhes vagy szomjas, hi-
szen az árusok kínálata bõséges volt.
Este koncert kezdõdött a sátorban, ahol
Kovács Aliz lépett fel Berek Mihály és Be-
rel Dániel közremûködésével. Aliznak
édesapja és nagyszülei révén simontornyai
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kötõdése is van. Gyermekkorában sok
idõt töltött a Szilfa utcában, a nagyszülei
házában. Nagypapája, Kovács József
„Pajti”, talán sokaknak ismerõs.
Az est zárásaként a várban kéthetente
rendezett kvízpartik csapatai karácsonyi
külön kiadáson, szellemi és tréfás fel-
adatokban mérhették össze erejüket.
Vasárnap koradélután a gyerekeknek
szólt a koncert. A Bolhazsák zenekar
igazi minõségi zenét játszott, nagy él-
ményt jelentett kicsiknek, felnõtteknek
egyaránt. 16 órakor az óvodások gyújtot-
ták meg a városi koszorún a második
gyertyát, majd „Swing karácsony” cím-
mel Kuna Vali és testvérei, a Hungaro-
Swing elõadásában hallgathattunk lé-
lekmelengetõ dallamokat.

Sokan dolgoztunk ismét, hogy ez a hétvége színvonalas rendezvény lehessen. Név
nélkül mindenkinek köszönjük az áldozatos munkáját, a kitartását, a lelkesedését
és a közösségre áldozott idejét. Reméljük, mindenki jól érezte magát!

MI-né

ILLYÉS GYULA SZAVALÓVERSENY
Illyés Gyula születésének 123. évfordulója alkalmából a
pálfai Szülõföldünk Nagyjai Emlékbizottság 2025. novem-
ber 17-én XXVII. alkalommal rendezte meg az Illyés Gyu-
la Szavalóversenyt általános iskolás és középiskolás tanu-
lók részére. Helyszín a felsõrácegresi Iskolamúzeum volt.
A nívós zsûri tagjai: Bobory Zoltán, elõadómûvész, irodal-
már, Csötönyi László, elõadómûvész, Kovács Dominik és
Kovács Viktor az ELTE BTK Irodalomtudományi Dokto-
ri Iskolájának hallgatói, írók, drámaírók, társalkotók.
Iskolánkat 4 diák képviselte: Sztojka Regina 12. g osztá-
lyos tanulónk 1. helyezést, Horváth Márton 10. g osztályos
tanulónk 3. helyezést, Zsiros Izabella 5. a osztályos tanu-
lónk 3. helyezést ért el, és Horváth Friderika 7. b osztályos
tanulónk elõadása színesítette a versenyt.

Patakiné Hegyi Erzsébet
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ADVENTI KALENDÁRIUM
Simontornya Város Önkormányzata 2025-ben ismét meghirdette az élõ adventi kalendárium akciót. A program lényege, hogy decem-
ber 1. és 24. között minden este a Ferences rendház épületében felgyulladnak a fények egy-egy ablakban, ahhoz hasonlóan, ahogy az
adventi kalendáriumban kinyitunk egy-egy ablakot. Gyönyörködjünk benne! 1. ablak: Géringer Noémi díszítette, 2. ablak: Õszikék
Idõsek Otthona dolgozói, 3. ablak: Horgoldások alkotásai díszítik, 4. ablak: a Városi Étterem és Konyha dolgozói, 5. ablak: 1. b osztály
és tanítónõjük, Ácsné Böröcz Brigitta, 6. ablak: Rostás Mónika és a hittanosok, 7. ablak: Kiss Zita Mária készítette, 8. ablak: 3. b osztály
és tanítónõjük, Koczkás-Horváth Irén, 9. ablak: Ambrus Cintia Kitti, 10. ablak: Õszikék Idõsek Klubja tagjai, 11. ablak: Quilling Szak-
kör tagjai, 12. ablak: 2. a osztály és Rózsáné Kovács Anna tanító néni

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL:
SZABÓNÉ SZTOJKA IBOLYA, SEBESTYÉN ORBÁN JÁNOS,

DR. SZAKMÁRY ANDRÁS GÉZA
„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem építettek utat, de ha mégis lenne egy irány,
mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)
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DIÁKOLIMPIA – KISPÁLYÁS LABDARÚGÁS
November 19-én került megrendezésre
a városkörnyéki kispályás labdarúgás el-
sõ fordulója.
A III. korcsoportban öt csapat mérkõ-
zött meg egymással: Gyönk, Hõgyész,
Pincehely, Simontornya, Tamási.
A végsõ eredmény tavasszal várható, is-
kolánk csapata az ötödik helyrõl várja
azt a fordulót.
A csapat tagjai: Balogh Hunor 4. a, Cser-
háti Bence Simon 4. b, Pál Zalán 5. a,
Szõke Marcell 5. a, Zólyomi Noé 5. a,
Szamonek Dávid Patrik 5. a, Kecskeméti
Ferenc Flórián 5. b, Kovács Mátyás 6. b,
Fridrik József Milán7. a, Juhász Gábor
István 7. a.

Szabadi István
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Bereczki Kata festõmûvész
Bereczki Kata Simontornyáról származik,
a szülei ma is itt élnek. Alkotásai igen nép-
szerûek, rendszeresen jelennek meg kiállí-
tásokon, Kata benne él a mûvészvilág sod-
rásában. Szeretném, ha többen is megis-
mernék õt, és mint volt simontornyaira,
büszkék lennénk rá.
– A fb-on rendszeresen látom, hogy kiállí-
tásokon szerepelnek a képeid, sikeres al-
kotó vagy, és nagyon különleges egyéni stí-
lust alakítottál ki. Mennyire van lehetõség
manapság a mûvészeknek a mûveik bemu-
tatására?
– Szerencsére van lehetõség bõven, Buda-
pesten pláne, de vidéken is. Persze, azért ez
múlik a kapcsolati hálón is, mert a kiállítá-
sokra leginkább meghívás, felkérés alapján
lehet bejutni. Nem úgy mûködik, hogy egy
mûvész jelentkezik a kiállítóhelynél, hogy
szeretne ott kiállítani. Persze néhol azért
ilyenre is van példa. A lehetõségek tehát
adottak, de ehhez benne kell lenni a szak-
mai közegben, folyamatosan részt venni a
körforgásban.
– Milyen szerepet tölt be az életedben je-
lenleg a mûvészet?
– Fõszerepet tölt be, persze a család mel-
lett.
– Milyen témák foglalkoztatnak?
– Van néhány fõ témám, amelyekhez min-
dig visszatérek. Általánosságban elmond-
ható, hogy olyan témákkal foglalkozom,
amikhez sokunknak köze lehet, sokan tu-
dunk kapcsolódni hozzá. Szeretem, hogy a
képeim sok emberbõl elõhozzák az emlé-
keit, igazából ez célom is. Fõbb témáim a
Balaton, a strand, a vidéki élet jelenetei, és
a 70-80-as évek tipikus környezeti és tárgyi
emlékei.
– Hogyan alakult ki ez a különleges stílus,
ábrázolásmód?
– Még amikor a Magyar Képzõmûvészeti
Egyetemre jártam, akkor alakult ki. Az
egyetemen a hallgatók jó esetben sokat kí-
sérleteznek témákkal és technikákkal, és
egyszer csak megtalálják a saját hangjukat,
a saját kifejezésmódjukat. Én is végigmen-
tem ezen a folyamaton, aztán negyedévben
volt egy kis elakadásom, nem tudtam, mer-
re kísérletezzek még, mit is csináljak. A

mesterem (festõ-tanár) javasolta, hogy
töltsek idõt azzal, hogy csak nézelõdöm,
melyik mûvészek, milyen fajta képek és áb-
rázolásmódok állnak hozzám legközelebb.
Ez indított el azon az úton, hogy megtalál-
tam a saját hangomat.
– Hogyan tudod az alkotás és a családi élet
harmóniáját fenntartani?
– Nem egyszerû, de a gyerekeim már vi-
szonylag nagyok – 9 és 12 évesek –, így egyre
könnyebb. Amíg õk iskolában vannak, tu-
dok dolgozni, és néha már akkor is, amikor
itthon vannak. A mûtermem a házunk tetõ-
terében van, így utazással nem megy el az
idõm. Délután, amikor hazajönnek, akkor
persze borul a nyugalom meg a koncentrá-
ció, és hát velük meg a háztartással is foglal-
koznom kell. Néha, amikor nagyon benne
vagyok egy képben, akkor rosszul esik hir-
telen félredobni az ecsetet és felvenni a fa-
kanalat, de már megszoktam, hogy ez így
van. Én így is nagyon boldog vagyok, hogy
azzal foglalkozhatok, amit szeretek, amire
születtem.
– Van civil foglalkozásod, vagy a mûvészet-
bõl élsz?
– Nincsen más, én ebbõl élek. A gyerekne-
velés, a háztartás és a festés mellé már nem
is nagyon férne el munkahely, szétforgá-
csolna. Semmit sem tudnék úgy 100 %-
osan csinálni. Persze, ehhez az is kell, hogy
szerencsésen a pályán maradjak, ami azért
nem egyszerû. Festmények eladásából saj-
nos kevesen élünk meg, és az utóbbi 1-2
évben ez még nehezebb lett.
– Mennyire vagy jelen a mûvészközössé-
gekben?
– Abszolút jelen vagyok, máshogy ezt nem
is lehet csinálni. Festeni persze lehet elszi-
getelten magányosan, de ha valaki ebbõl
megélni is szeretne, akkor kellenek a kap-
csolódások, kell, hogy ismerje a szakmát.
Ez már az egyetemen elindult, és onnan
kezdve egyre bõvül az a nagy mûvészközös-
ség, amiben benne vagyok. Az is a munkám
része, hogy eljárok alkotótáborokba, vagy,
hogy heti szinten többször is mûvészeti ese-
ményekre, kiállításokra, megnyitókra.
Mert ezeken a helyeken lehet szakmai is-
meretségeket kötni, inspirálódni, és nem

utolsó sorban, egymás munkájába így lá-
tunk bele, akár segítjük is egymást a beszél-
getésekkel.
– Milyen elismerésekben volt részed?
– Legfontosabbnak az Amadeus pályáza-
ton elért sikeremet tartom. Ezt a pályáza-
tot a Magyar Képzõmûvészeti Egyetemen
írja ki az Amadeus Alapítvány minden év-
ben. Amikor negyedéves voltam, én nyer-
tem el a pályázaton a mûgyûjtõk díját, ami
azért nagyon fontos, mert ez egy ugródesz-
ka volt nekem, ez indította el a karriere-
met. Óriási dolog volt, hogy jópár, kortárs
mûvészettel foglalkozó mûgyûjtõ már ak-
kor, egyetemista koromban megismerte a
festményeimet, és közülük vannak, akikkel
a mai napig kapcsolatban vagyok és vásá-
rolnak tõlem képeket. A másik az
ArtHungry pályázat volt, amit festészet ka-
tegóriában én nyertem meg 2019-ben. Ez is
fontos elismerés volt számomra. Ezeken
kívül volt még néhány pályázat, vagy ban-
kok által támogatott ösztöndíj, és mûgyûj-
tõk vagy banki gyûjtemények repertoárjá-
ba bekerülni is elismerésnek számít. Nem-
rég pedig a szekszárdi Wosinsky Mór Mú-
zeum gyûjteményébe is bekerült egy fest-
ményem.
– Mire vagy leginkább büszke?
– Arra, hogy a pályán vagyok, és elmondha-
tom, hogy a szakma ismer, és általában elis-
mer. Nem volt egyszerû ezt elérni, és meg-
tartani is tudni kell.
– Van-e célod, amit mindenképpen szeret-
nél a jövõben elérni?
– Nincsenek nagy vágyaim, szeretném, ha
minél tovább tudna folytatódni az életem
legalább úgy, ahogy most is megy. Persze,
ha még jobban menne, az csak jó lenne.
– Hol élsz jelenleg?
– Nagykovácsiban, Budapest mellett élünk
a családommal. Nagyon ideális, mert
könnyû bejutni Budapestre, így nem kell le-
maradnom a mûvészeti élet eseményeirõl.
Viszont nem kell a nagyvárosban lakni, szá-
momra fontos a természet, a nyugalom, a
vidék hangulata.
– Mit jelent számodra Simontornya?
– Én úgy igazán csak 14 éves koromig éltem
Simontornyán, mert aztán az ország másik
felébe kerültem bentlakásos középiskolá-
ba. Így a gyerekkori emlékek, az általános
iskolai élmények kötnek oda. Barátságok
valahogy nem maradtak meg, úgyhogy
most a szüleim, és a rokonság köt Simon-
tornyához.
– A beszélgetést köszönöm, jó egészséget és
további sikereket kívánok!

MI-né
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Egy csodás nap
a gyermekekért

2025. november 20-án a Fényszóró Kulturális Alapítvány meghívására 32 hátrányos
helyzetû gyermek utazhatott Budapestre. Délelõtt a Fõvárosi Állatkertbe kaptunk belé-
põt és délután a Fõvárosi Nagycirkuszban nézhettük meg a Holle anyó címû elõadást egy
kicsit modernebb változatban, hisz a 21. században a világ máshogy jó és gonosz. A mese-
darab üzenete az, hogy az egymásra nyitott, az egymást elfogadó figyelem és szeretet
jobbá teszi a világot.

A gyermekek utaztatását Csõszné Kacz Edit szervezte.
Köszönjük, hogy évrõl évre jobbá teszitek a világot!

Jövõre veled,
ugyanitt!

November 24-én a Csillagfény Produkció
elõadásában a Jövõre veled, ugyanitt 2 – A
legenda folytatódik címû romantikus víg-
játékot tekintette meg az érdeklõdõ kö-
zönség. Bernard Slade darabját Körtvé-
lyessy Zsolt rendezésében láthattuk, Türei
Márk és Kovács Lotti elõadásában. A da-
rab Doris és George nem mindennapi sze-
relmi életébe enged bepillantást, mely ér-
zelmi hullámvasútként érkezik a nézõk
elé.

A vidám, de sokszor megható, sõt helyen-
ként megrendítõ mûsorra a Fried Mûvelõ-
dési Ház és Könyvtár emeleti elõadóter-
mében került sor családias környezetben.

Sajnos az érdeklõdés hiánya nem tette le-
hetõvé, hogy a színházteremben kerüljön
bemutatásra az elõadás. Köszönjük a mû-
vészeknek, hogy a kevésbé ideális körül-
mények ellenére sem hagyták cserben a
nézõket és a technikusoknak, hogy a terem
adottságaihoz igazítva ugyan, de igazi szín-
házi élményben lehetett részünk!

Vácziné Horváth Anikó intézményvezetõ

SZÜLETÉS NOVEMBERBEN:
Ignác Marcell JánosA
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A Csiky Gergely Színházban jártunk
A Lázár Ervin Program keretében iskolánk 4. és 5.
évfolyamos tanulói Kaposváron, a Csiky Gergely
Színházban jártak. Megnézhették a Bors néni ka-
landjai címû elõadást. Nagyon izgalmas, interaktív
elõadás részesei lehettek a gyerekek.

Doffkayné Kalász Andrea, Kovács Zoltán

Márton-nap
az óvodában

Kézmûves foglalkozásokkal és ügyességi játékokkal várták a gye-
rekeket és szüleiket november elején az óvodában. Majd az elké-
szült lámpásokkal elsétáltak a várba, ahol eljártak egy örömtán-

cot a rendezvény lezárása-
ként. A rendezvény alatt a
szülõi munkaközösség tagjai
pedig jótékonysági sütivá-
sárt rendeztek az aulában. A
befolyt összegbõl a csoport-
szobákba sószekrényeket
terveznek vásárolni, mellyel
a gyermekek egészségét kí-
vánják támogatni.

G.H.H.
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Zöldsarok

Elektronikai hulladék
Kedves Olvasó!
Két hete volt egy remek kezdeményezés európai szinten, ez az Európai Hulla-
dékcsökkentés Hete. Idén november 22-tõl 30-ig tartott. Az Európai Hulla-
dékcsökkentési Hét (European Week for Waste Reduction – EWWR)
2009-ben indult azzal a céllal, hogy összefogja és inspirálja mindazokat, akik
tenni szeretnének a hulladékmegelõzésért. A kezdeményezés mára Euró-
pa-szerte több ezer szervezetet, iskolát, vállalatot, önkormányzatot és állam-
polgárt mozgat meg minden év novemberében. Az EWWR lényege, hogy egy
közös héten, egy közös ügyért cselekedjünk – csökkentsük a hulladékterme-
lést, tudatosabban vásároljunk, használjunk újra, és osszuk meg egymással a
jó példákat. A résztvevõk saját helyi akciókat valósítanak meg – például csere-
börzéket, szemléletformáló programokat, repair cafékat vagy iskolai kihívá-
sokat –, amelyeket regisztrálnak az európai EWWR platformon, így részévé
válnak egy nemzetközi hulladékcsökkentõ közösségnek. Egy kicsit a számo-
kat nézzük: több mint 13.000 akciót szerveztek Európa szerte, Magyarorszá-
gon 586 darab volt meghirdetve. És itt jön egy igen szomorú valóság, Tolna
megyénkben csak 3 akció indult, és abból egy a Fried Mûvelõdési Ház és
Könyvtárban. Büszkék lehetünk magunkra!
A program három fõ üzenet köré épül: megelõzés – újrahasználat – újrahasz-
nosítás
Minden évben külön kiemelt téma segíti, hogy új nézõpontból gondoljuk vé-
gig, hogyan tehetjük fenntarthatóbbá a mindennapokat. 2025-ben a kiemelt
téma az elektronikai hulladék.
Egy kicsit az e-hulladékról. Az elektronikai hulladék tehát nem veszteség, ha-
nem lehetõség: ha okosan bánunk vele, aranyat ér – szó szerint is. Telefonok-
ban, laptopokban, tévékben, háztartási gépekben több tucatnyi értékes és rit-
ka nyersanyag rejtõzik – arany, ezüst, réz, palládium, kobalt, lítium és ritka-
földfémek –, amelyek a modern technológianélkülözhetetlen alapjai. Mégis,
amikor ezeket az eszközöket kidobjuk, nemcsak egy tárgytól, hanem nyers-
anyagoktól is megválunk. Az elektronikai hulladék ma a világ leggyorsabban
növekvõ hulladéktípusa, miközben az új készülékek gyártásához újra és újra
bányászni kell ezeket a fémeket – gyakran környezeti és társadalmi károkat
okozva. Ha viszont visszagyûjtjük és újrahasznosítjuk ezeket az eszközöket, a
bennük lévõ anyagokat újra be tudjuk építeni a körforgásba. Egy tonna hasz-
nált okostelefon például több aranyat tartalmaz, mint egy tonna aranyérc – ez
mutatja, milyen erõforrásokat rejtenek a fiókban porosodó készülékek.
A megoldás több szinten is a kezünkben van:
– Tartsuk életben az eszközeinket – javítással, alkatrészcserével, újrahaszná-
lattal.
– Ha újat veszünk, a régit adjuk le megfelelõ gyûjtõhelyen, hogy az anyagai ne
vesszenek el.
Európában már elindultak azok a tervek is, amelyek a jövõt formálják:
– a digitális termékútlevél segít majd nyomon követni, mibõl készült egy
eszköz,
– a javítás utáni egyéves garancia-hosszabbítás pedig a gyártókat is motiválja a
javítható, tartós termékek fejlesztésére
Simontornyán egy elõadást szerveztünk a témában. Elõször én beszéltem ma-
gáról a Hétrõl, illetve az elektronikai hulladékról, mint problémáról, kincsrõl,
lehetõségekrõl. Majd megkértük Máté Imre tanár urat, beszéljen a Hunyadi
utcai iskola területén található gyûjtõhelyrõl. Hogy mûködik, mit vihetünk
oda, mikor, az iskolának ebbõl származik-e valami pozitívuma. Azt hittem,
majdnem mindent tudok a simontornyai hulladékhelyzetrõl, de hallottam új-
donságokat. Például mind a két iskolában a bejárati ajtóknál található hasz-
náltelem gyûjtõdoboz, illetve mobiltelefon gyûjtõdoboz is. Apropó! Felvet-
tem a kapcsolatot Jane Goodall Intézettel, és a könyvtárhoz mi is kihelyezünk
egy Paszszold vissza Tesó! dobozt, amiben minden, ami mobiltelefonnal kap-
csolatos, gyûjthetõ. Ígérem, még az idén kitesszük! Sajnos nagyon kevesen
voltak az elõadáson. Valószínûleg a reklámozás sem volt az igazi, illetve nehe-
zen tudjuk megmozgatni az embereket. Meg is kaptam a legnagyobb közössé-
gi médiában, hogy jobb lenne, ha inkább arról beszélnék az elektronikai hulla-
dék helyett, hogy egy megvásárolt ingatlanból hova tudja eltüntetni a tömér-
dek szemetet. Igazából mindennap más lesz a problémánk, ma papírhulladé-
kom van, holnap veszélyes lesz. Nekünk kell tájékozódni, és ha van ilyen lehe-
tõség a kis városunkban, ahol új információkat hallunk, akkor érdeklõdünk,
elmegyünk, és meghallgatjuk!
Köszöni a Föld!

Körtés Kinga

Parkosítás

Megtörtént a parkosítás a Petõfi utcai iskola elõkert-
jében. Fák, bokrok telepítése után a talajt fûmaggal
szórták be, így élhetõbbé és esztétikusabbá tették a te-
rületet. Tavasszal már egy zöldfelület fogadja a gyere-
keket. A parkosítással Simontornya Város Önkor-
mányzata hozzájárult a természeti környezetünk
megóvásához és fenntartásához, illetve az emberi
életminõség javításához.

G.H.H.

Gasztrosarok

Diós-csokis sütemény
Tészta: 120 g dió, 120 g porcukor, 240 g vaj, 240 g
búzafinomliszt, 1 db tojás, csipet fahéj. Töltelék: 120
g vaj, 80 g porcukor 1 db tojás 80 g darált dió, 20 g ka-
kaó, 2 ek rum. Öntet: 100 g 100 %-os margarin, 200 g
fõzõcsokoládé.

A tésztához a hozzávalókat alaposan eldolgozzuk,
majd hûtõbe tesszük egy éjszakára. A tésztát kinyújt-
juk, kiszaggatjuk tetszõleges formákra. A süteménye-
ket sütõpapírral kibélelt tepsibe tesszük és 170 fokon
aranyszínûre sütjük. A sütési idõ a sütõtõl, a sütik vas-
tagságától is függ! A sütiket a töltelékkel összeta-
pasztjuk (ehhez a hozzávalókat alaposan elkeverjük),
majd az egyik felét csokoládéba mártjuk (a csokolá-
dét és a margarint gõzfürdõ felett felolvasztjuk, és
egységes masszává keverjük). A sütiket tetszés szerint
díszítjük.
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Móra László:
Karácsony édes ünnepén
Legyen ma templom minden ember szíve,
Melyben a lélek szárnyat bontogat!
Karácsony édes ünnepén
Legyen imádság minden gondolat.

Legyen ma templom minden ember szíve,
S legyen a templom tiszta, szent fehér.
Karácsony édes ünnepén
Istennek tetszõ legyen a kenyér.

Szálljon szívünkbe áldott akarat,
Ez kösse egybe mind a kezeket.
Karácsony édes ünnepén
Te légy vendégünk: Jóság, Szeretet!

Akinek könnyet osztogat az Élet
És kín a napja, kín az éjjele,
Karácsony édes ünnepén
Ne fuss elõle! Óh beszélj vele!

Testét takard be s enyhítsd sok sebét!
Óh lásd meg, tudd meg: testvér õ veled.
Karácsony édes ünnepén
A szíved szépül, õt ha öleled.

Az emberszívek örökélõ õre
Tegye ma össze mind a kezeket!
Karácsony édes ünnepén
Maradj vendégünk: Jóság, Szeretet!

Karácsonyi vacsora
Palócföldön a katolikusok december 24-én hagyományosan böj-
töltek, és csak este fogyasztották el a böjti vacsorát. Szinte minden
karácsonyi ételnek volt mágikus jelentõsége. A bab, a mák a bõsé-
get biztosította, a fokhagyma védte az egészséget, a rontás elhárí-
tására diót használtak, a méz az egész életet édessé tette. Kitünte-
tett szerepe van az étkezésnél a piros almának, mely az élet és az
egészség szimbóluma. Bár mára a világ nagyban változott, mi még
a hagyományos módon tartjuk szenteste a vacsorát. A menü hús
nélküli bableves és mákos guba. Nagymamám még ferentõt készí-
tett, vagyis önteni való kelt tésztát és azt forgatta mákba. A szom-
széd faluban gubalepényt ettek fokhagymával. Természetesen sü-
töttek diós és mákos kalácsot, és mindig készült túrós lepény,
mert az volt az angyali lepény. Volt gyümölcs is az asztalon, de
még nem a déligyümölcsök, azokat nem is ismertük. Héjas dió és
alma, amibõl egy szemet annyi részre kellett vágni, ahányan ül-
tünk az asztal körül, hogy mindannyian hazataláljunk. Régen csak
fehér abrosszal terítettek, és minden, ami rákerült, megszentelõ-
dött. A karácsonyi asztalterítõt tavasszal vetõabrosznak használ-
ták, és abból vetették az elsõ gabonamagvakat, hogy bõ termés le-
gyen. A karácsonyi asztalt régen szilveszterkor vagy vízkeresztkor
szedték le. Szép szokás volt az asztal alá szalmát tenni, annak
emlékére, hogy a kis Jézus jászolban született. Késõbb ezt a szal-
mát a jószág alá tették, hogy az egészséges legyen.

MI-né

Karácsonyi
rajzpályázat

A tamási Mûvelõdési Központ által meghirdetett Karácsonyi
rajzpályázaton Kiss Réka Regina a Vak Bottyán Általános Iskola
és Gimnázium 7. osztályos tanulója elsõ helyezést ért el korosztá-
lyos kategóriájában. A pályázatra 355 alkotás érkezett az ország
különbözõ iskoláiból. Felkészítõ tanár: Boros Eszter.
Gratulálunk és további sikereket kívánunk!

FIZESSEN ELÕ A SIMONTORNYAI HÍREKRE
a polgármesteri hivatalban!

200 Ft/újság
Egész éves elõfizetés: 2400 Ft


